

## “五心”环境 “优”无止境

## 泗洪下好涉企行政执法监督“三手棋”



本报讯 为从源头防止频繁执法、粗暴执法、顶格执法等损害营商环境的行为,泗洪县营商办、泗洪县作风办、泗洪县司法局联合创新机制,下好涉企行政执法监督“三手棋”,推动柔性执法逐步完善,不断提升企业满意度。

创新“扫码入企”执法监督长效机制,有效规范涉企执法行为。打造纪委监委、执法部门、企业三方

参与的“泗洪县营商环境执法监督平台”,完成企业信息采集1112家,赋“泗企通”工作码670个,实名登记执法人员1481名。赋予企业专属“泗企通”二维码,企业可通过平台查看检查反馈结果并对检查行为进行评价,监管部门可查看执法部门入企检查结果和频次。建设数据综合监测展示中心,常态化开展监督检查。对于执法部门入企检查存在未按规定执行的,严肃查处问责。

创新涉企重大行政处罚双报备机制,有效防止“任性执法”。根据

《中华人民共和国行政处罚法》《国务院关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》(国发〔2024〕5号)等法律法规及文件精神,制定《泗洪县涉企重大行政处罚双报备实施办法》,科学界定重大行政处罚范围。开展柔性执法培训,每年不少于1次对全县涉企一线行政执法人员进行集中培训,主要培训执法依据、执法流程、报送备案等,以及柔性执法等优化营商环境举措。

创新“营商110”有奖举报机制,有效畅通问题收集渠道。明确投诉举报对象、投诉举报内容、问题处理

方式、有奖举报渠道。行政机关、公共事业单位、人民团体、国有企业和承担公共职能的社会组织及其工作人员不履行或不正确履行工作职责,导致企业或群众合法权益受到损害的行为,列为投诉举报对象。聚焦“十大类”破坏营商环境行为列为投诉举报内容。广泛宣传“营商110”举报电话、作风办电话和12345热线“一号受理”等举报方式。分别归类举报线索,交办责任单位处理,跟踪暗访处理情况,定期通报办理情况,对拖延不办的个别线索提交作风办查处。

(孙菲 王旭 王广露)

## 科学衔接 快乐成长

## 市湖滨新区召开幼小衔接工作推进会

本报讯 为贯彻落实教育部《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》,更好地推广各校幼小衔接工作的做法和经验,搭建幼儿园与小学科学衔接平台,全面推进幼小科学衔接工作,5月17日上午,市湖滨新区教育局召开幼小衔接工作推进会。

与会人士先后来到皂河中心幼儿园、宿迁市第一实验小学幼儿园、皂河中心小学、宿迁市湖滨海门实验学校进行现场观摩,参观校园环境和小学生活片段。四所学校相关负责人分别就入学准备教育活

动、入学适应教育活动等特色做法、工作亮点进行交流。

会议指出,做好幼小衔接工作是贯彻落实党的教育方针必然要求,是满足人民群众对优质教育需求必然要求,是深化教育教学改革必然要求,具有十分重要的作用。各小学、幼儿园要积极主动,加大宣传力度,通过多种渠道,采取多种方式,面向社会和家长宣传好幼小科学衔接理念、解读好幼小科学衔接政策,为深入推进幼小科学衔接营造良好氛围。

会议强调,要从科学和协同两

个方面去全面把握幼小衔接的意义。小学要主动了解幼儿园教育理念和特点,建立对幼儿发展水平的准确认知和合理预期。幼儿园要全面、深刻、准确把握幼小衔接的实质和内涵,坚持以游戏为基本活动,全面推进科学保教,促进幼儿身心全面发展。教研室要将幼小衔接作为一项重要内容,促使教研员深入学习、研究、思考幼小衔接问题,提升业务指导水平。要进一步健全完善家校、家园共育机制,

争取家长对幼小科学衔接的理解、认同、支持、配合,形成育人合力,营造良好氛围。

会议要求,要进一步凝聚思想认识,时刻绷紧“规范保教关系,提升办园品质”之弦,把幼小衔接作为“分内之事、应尽之责”,强化组织督促指导;进一步加强工作衔接,加强全员培训、协同管理、家校共育;进一步注重经验总结,打造特色亮点,总结推广好做法、好经验,为孩子的健康成长和未来发展奠定坚实的基础。

(毛文静)



## 绣球花开 醉游人

5月21日,宿迁市区古黄河水景公园内的绣球花相继盛开,吸引了众多游客前来赏花打卡。近年来,宿迁坚持生态优先、绿色发展,不断促进公园绿地与城市生活有机融合,市民出行300米即可步入绿色空间,让群众“零距离”亲近自然、乐享生活。

本报记者 肖伟伟 陈少帅 摄

## “尝宿有千味 品地标美食”系列报道之七

## 皇帝也爱吃的宿迁“名点”

## 商皮轩

乾隆贡酥,又称叶家烧饼,是宿迁市湖滨新区皂河镇的一道传统美食。

相传,1757年,乾隆皇帝二下江南,途经皂河镇,由于旅途劳累,不思饮食。叶家烧饼作为当地“名吃”被贡了上来,其独特的风味使得乾隆皇帝食欲大振、龙颜大悦。乾隆当即召见了叶家烧饼传承人,封其为御厨,并令其随驾去京城。自此,叶家烧饼便被称为“乾隆贡酥”,名扬四海。

俗话说:“叶家烧饼没吃到,枉到皂河绕一绕。”乾隆贡酥有四绝:香、脆、酥、透。所谓“香”,即饼香、油香、芝麻香三香合一。叶家烧饼的传承人在制作乾隆贡酥时,采用上等的芝麻仁,芝香浓郁。

所谓“脆”,是指刚出炉的贡酥外皮酥脆,内部酥软,一碰就碎。吃到嘴里时,发出脆脆的声响,让人回味无穷。

所谓“酥”,就是松软,不但皮酥,还内里如一。在制作时把面粉分作两份,一半用油和,一半用水和,再把两种面混合在一起,反复揉搓,利用油和水不相融的原理,揉一次就是一个层次。一块像饺子皮那么厚的饼还要经过反复几十次的揉搓,最终达到几十个层次。

所谓“透”,就是玲珑剔透,外形美观。

刚出炉的贡酥黄澄澄,一颗颗闪亮的芝麻仁镶嵌其间,如精美的艺术品,却又不忍下口。

“一搓、二擀、三刷、四撒、五拍”,乾隆贡酥是中式面点制作中为数不多的采用“小包酥”制作工艺的产品。在制作乾隆贡酥的过程中,从配料、和面、制馅、包馅再到压皮、成型、烘烤等工序,都是手工完成的,凸显了匠人的匠心。

“一缕香酥出皂河,征夫收起纵掉歌。叶家炉畔人论巧,八代芳华献万搓。”1989年春,我国著名诗人丁芒游览皂河乾隆行宫,品尝了乾

隆贡酥,赞不绝口,并写下这首诗。他说:“我走遍天南海北,尝遍了各地名小吃,实话实说,叶家烧饼甲天下!”

如今,乾隆贡酥制作技艺已被列入市级非物质文化遗产名录。乾

隆贡酥第十代传人刘大勇用现代科学的方法,对传统的乾隆贡酥进行深入研究、试验,保留了乾隆贡酥的传统特点和风味,推出了椒盐馅、蜜糖馅、枣泥馅、赤豆馅等新品种,带给食客味蕾新体验。



## 市生态环境局

## 开展国际生物多样性日宣传活动

本报讯 5月19日下午是第24个国际生物多样性日,市生态环境局走进三台山国家森林公园开展国际生物多样性日宣传活动,旨在进一步宣传普及生物多样性保护、野生动植物保护等知识,鼓励公众积极参与生物多样性保护行动。

当天参加活动的家长及小朋友在志愿者的带领下,深入了解三台山国家森林公园生物多样性的有关知识,近距离感受了三台山国家森林公园生态景观的魅力。随后,一行人还来到生物多样性综合监测平台,参观了生物多样性观测实验室设备,在线观测平台。

填土、造型、种植、铺面、摆件……参观结束后,小朋友在老师和家长的指导和帮助下还制作了极具创意和个性的微景观植物生态瓶。“通过制作生态瓶实践活动,可以让小朋友在了解生物与环境的

关系以及生态系统与生态平衡的重要意义的同时,学会观察自然、爱护自然,在内心从小种下保护野生动植物、维护生物多样性的种子。”老师胡萌萌说。

“今天带孩子来参加这个活动,我觉得很有意义,孩子不仅能学到很多关于植物的知识,还能更好地认识我们宿迁的生态环境。”家长李博表示,此次活动形式多样,互动性强,有利于增强孩子生物多样性保护意识,以后会带孩子多来参加类似活动。

生物多样性保护任重道远。“下一步,我们将继续组织系列活动,凝聚生物多样性保护合力,不断夯实生物多样性保护基础,持续推进生物多样性保护水平,探索人与自然和谐共生之路,为生物多样性保护贡献宿迁力量。”市生态环境局自然生态保护处负责人张秀敏说。(徐可 黄诗淇)

## 沭阳县章集街道

## 党建引领聚合力 办好实事解民忧

本报讯 近日,沭阳县章集街道党工委坚持党建引领,努力解决群众急难愁盼问题,有力促进了社会和谐。

组织票决定先后。章集街道党工委,针对群众要求多,要办的实事多,而财力有限的情况,坚持全过程民主,组织辖区县人代表、街道议政代表走访群众,排出急需办理的12件候选实事,在3月召开的街道一届五次议政代表会上票决,最终确定10件急需办的实事抓紧办理。店南社区的东小店集镇南街维修属于街道工程,也是群众反映强烈,票决确定的实事,目前已于4月底完成招投标,现正抓紧进料、开工。张刘社区大桥南路延伸段710米长、沈庄村700米长道路,紧靠主要干道附近,涉及近万人出行,5月2日开工以来,村党支部安排专人服务,村主要负责人放弃节假日休息,

不定期深入工地督促,保证工程准时开工。

生产实事优先办。街道党工委组织57名干部深入21个村居,了解生产急需事项,凡是“三夏”需要用水的水利、桥涵、道路修补、电灌站维修建设等均列为急需事项,列入快投入,快办理项目,确保按时竣工使用。老戚庄社区两座水泵站破损,涉及600亩水稻,200亩莲藕用水大事,街道财政根据测算,从经费中挤出3万元,抢在“五一”假期开工,5月上旬完工,赢得了群众好评。

强化督查保质量。为保证把实事办好,保证工程质量,街道党工委安排纪工委、人大工委组织人大代表、议政代表、党员代表组成督导组到一线督查工程质量,工程质量不符合要求的立查立改。目前督导组查出3处工程质量问题,已经全部整改到位。

(赵登亚 孙春艳 刘妮)

## 泗洪县魏营镇

## 多元融合打造全新矛盾调诉综合体

本报讯 近年来,泗洪县魏营镇持续坚持“调解优先 诉讼断后 信访兜底”理念,不断丰富社会治理服务中心“前店+后厂”的内涵和外延。通过社会治理服务协同平台整合矛盾诉求,以“群众需求和实战实效”为抓手,积极构建社会矛盾纠纷“一站式受理、一站式调诉、一体化联动、一条龙服务”调诉综合体。

一中心整合资源。该镇先后投入100余万元,在原有信访接待室、网格服务中心、司法调解室、五老调解室基础上,增设检察官工作室、巡回法庭等功能室,打造综合性社会治理服务中心。扩建后该中心面积达420平方米,通过常驻、轮驻和随叫随驻等方式,整合政法、司法、信访、公安等12个部门、32名工作人员进驻中心集中办公,为群众提供全方位的服务。

一张网打捞诉求。该镇依托社会治理服务协同平台,整合网格、司法、信访等多个矛盾问题受理渠道,将分散的信息一网打捞。通过一张大屏、一个平台集中受理和办结,有效解决部门处理诉求“多平台录入、多条线管理”的难题,累计录入矛盾纠纷282起,矛盾化解率达99.3%。

一站式化解矛盾。该镇创新探索矛盾纠纷“三步化解法”,对简易矛盾,由网格员、人民调解员、法律明白人组成的专业调解队进行就地化解;对有分歧和争议的矛盾,由司法仲裁、法院审理进行调解和审理;对难以化解的矛盾,由信访兜底、部门协同进行疏导和稳控,推动矛盾纠纷从分散治理向集成治理、突击治理向长效治理、单向治理向多元治理转变。

(夏莉莉 陈泽伟)

## 关于工程质量保证金支付的公示(202405号)

根据《江苏省房屋建筑和市政基础设施工程质量监督管理办法》(江苏省人民政府令第89号)、《沭阳县建设工程质量保证金管理实施细则》(沭政办发〔2013〕29号)等文件的规定,下列工程自竣工后相应缺陷责任期已过,承包方提出申请支付工程质量保证金,现依法予以公示。公示时

间2024年5月20日—2024年5月27日,对以下项目公示有异议的单位和个人。请在公示期内用署名方式或电话方式向沭阳县建筑工程质量监督站反映。办公地址:沭阳县康平路2号建设大厦1506室,联系电话:052780818088,在公示截止期如无质量异议,我单位将办理该工程质量保证金支付手续。

序号	工程名称	建筑面积(平方米)	缺陷责任期时间(2年或5年)	支付金额(万元)	备注
1	庙头海云华府小区1#—3#楼、5#—8#楼	15606.45	5年	22.5	
2	庙头海云华府小区9#—13#楼、15#—17#楼	18784.04	5年	160.15	
3	沭阳县桑墟镇恒奕嘉苑商住小区2#楼、4#楼	12264.31	5年	9.6	
4	沭河家园小区二期十标段55#—57#楼、62#—64#楼	23000	5年	21.54	

沭阳县住房和城乡建设局  
2024年5月20日